
 

I. 就学前児童保護者 

問 37 最後に、子育ての環境や支援、施設のあり方に関して、ご意見がございましたら、
ご自由にご記入ください。 

➢ 子育ての環境や支援、施設のあり方に関して、就学前児童の保護者 3 3 1 人から以下のご意見をい

ただきました。（一部抜粋） 

区 分 主な意見 

 保護者の支援＜100 件＞  

 経済的支援（41 件） 

・ も っ と 、 子育てに必要な費用の支援を し てほし いです。 妊娠、
出産、 子育てと お金がかかるので、 子ども が欲し く ても やめて
おこ う と 考えてし まう 人が多いと 思います。  

・ 妊婦健診は、 回数関係なく 全て無料にし てほし いです。 も っ
と 、 子育て支援にお金を かけてほし いと 思います。 オムツ無料
配布と か。  

・ お隣の市は、 ２ 人目以降保育園料がかから ないと 聞き ます。 伊
勢市は、 本当に子ども を 増やし たいと 思っ ている のでし ょ う
か。 経済的な支援など、 も う 少し 見直し てほし い部分が多く あ
り ます。  

・ ３ 人以上産んだら 、 ３ 人目以降の医療費、 学費、 保育園代全て
無料にし てく ださ い。 でないと 人は減る 一方です。  

・ 小中学校の給食を 無償化し てほし いです。  

・ ひと り 親世帯への支援を 、 も う 少し 手厚く し ていただける と 助
かり ます。  

・ 高校までの学費無償化等、 教育に関する 費用の助成事業の拡充
を ぜひお願いし たいです。  

・ あら ゆる支援に所得制限を する のを やめてほし いです。 出費が
増えて、 制限に引っ かから ない人よ り 結局損を し ているこ と が
多いと 思います。  

・ 物価が上昇し て、 育休中で給料がないので、 と ても 生活が苦し
いです。 子ども たちがのびのびと 生活でき るよ う 、 経済的な支
援を よろ し く お願いし ます。  

・ オムツ の補助券を 、 子ども にこ そ出し てほし い。  

 労働環境（16件） 

・ 仕事と 育児を 両立し やすい環境がほし いです。  

・ ほと んどの企業が小学校１ 年生から 育児短時間労働の利用がで
き なく なり 、 フ ルタ イ ムで働かなければいけなく なる が、 低学
年のう ち は学校から の帰宅時間も 早く 、 フ ルタ イ ムで働く のが
難し いため、 子育て中の家庭への労働時間の改善を 啓発し てほ
し いです。  

・ 家庭で子ども と 過ごす時間を と り たいが、 仕事の関係で難し い
こ と が多いです。 いろ いろ な職業の人が定時で帰る こ と ができ
たり 、 働き 方が柔軟になっ たり する こ と で、 家庭での子ども と
の関わり が増える と いいなと 思います。  

・ 夫の職場は育休を 取るのは言語道断と 言う 雰囲気の職場でし
た。 市の働き がけで、 少し でも 改善し ていく なら 、 未来のため
にも 変わっ ていっ てほし いです。 でき るこ と なら 、 義務化し て
ほし いです。 そう し ないと いつまでも 改善さ れないと 思いま
す。  
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区 分 主な意見 

・ 病児保育の拡充と 、 子ども の事情での早退、 欠勤に対する親へ
の支援と 会社( 企業) への支援が欲し いです。 帰り づら い、 申し
訳ないと 思いながら 働く のは辛いです。  

 
子育てに関する講座や教室

（８件） 

・ ３ 歳の年に入園を 考えています。 入園までどう 動いたら いいの
か、 以前支援セン タ ーで聞いて申込書を 貰っ てみまし たが、 地
元の人間ではない事も あっ てか、 あまり イ メ ージでき ませんで
し た。 入園を 考えている 人向けの講座があると あり がたいと 思
いまし た。 ウェ ブでいつでも 見ら れる、 わから ない事があれば
相談でき る 、 など。  

・ ４ 年ほど前に離乳食教室を 受講し まし たが、 その時は全然良く
なかっ たです。 ほぼ書類に書いてあるこ と を 読んでいるだけ
で、 全然離乳食についての不安は解消さ れませんでし た。 調理
実習形式にする など、 体験型なら 良かっ たなと 思いまし た。  

・ 育休中に何度か支援セン タ ーを 利用し まし たが、 支援センタ ー
での講座の予約方法を 電話予約から ネッ ト にでき ないでし ょ う
か。 社会教育課などがやっ ている親子講座や、 駅前子育て支援
セン タ ーの予約はネッ ト ででき るのに、 支援セン タ ーの講座
は、 人気のある も のは開始時刻に電話し ても 混雑する 事が多
く 、 繋がる まで何度も かけ直すこ と が多いです。  

 相談支援（７件） 

・ 子育てで悩むのは仕事帰宅後や夕方から 夜が多いので、 相談し
たく ても 相談する 機関が終わっ ています。 匿名で相談し たいで
す。  

・ 子育て相談やＬ Ｉ Ｎ Ｅ 相談など、 様々なサービ スがあるこ と は
知っ ていて利用はし たのですが、 子育て支援だと 月に数回( 曜
日固定) になっ ていたり 、 Ｌ Ｉ Ｎ Ｅ だと 返答を 待つ時間だっ た
り と 、 なかなか相談を 気軽にでき る 気がし ません。  

 産後ケア（６件） 

・ 産後ケア施設や、 育児疲れ解消のための施設を も っ と 充実さ せ
てほし いです。  

・ 産前は「 何かあれば頼っ てね」 を 推し 出し ているのに、 産後里
帰り から 戻っ てき て疲れが出てき た頃にいざ頼ろ う と すると 、
「 子ども がも う 大き いので利用でき ない」 「 気合いで頑張れ」
な姿勢に変わり 、 あまり 我が家の役には立たなかっ たです。 実
家も 義実家も 遠く 、 本当に困っ ている 時に頼る相手がいないの
で、 自治体に頑張っ てほし いです。  

 就労支援（６件） 

・ 子ども が保育園、 小学生、 中学生と 、 どの成長過程において
も 、 親が安心し て働き 続けら れる環境が整備さ れればいいなと
思います。  

・ 社会復帰に向けた支援( 資格取得の支援や復職にあたっ て相談
でき る相談員みたいな人) が欲し いです。  

 情報提供（６件） 

・ 子育て支援ハンド ブッ ク に市内の保育園・ 子ど も 園・ 幼稚園の
入園にかかる費用、 月額にかかる費用、 保育時間一覧のページ
を 作っ てほし いです。 保護者が一から 調べる より 、 市のハン ド
ブッ ク に一覧で用意し ても ら っ た方が分かり やすく 、 選びやす
いと 思います。  

・ 学童保育の案内は広報に掲載さ れていただけで、 誰も 何も 教え
てく れませんでし た。 そのため、 応募し 損ねて預けら れない知
人がいた。 自助努力の必要は理解するが、 こ れで「 子育てし や
すい働き やすい伊勢市」 と 標榜する のは無理があり ます。  

 保護者同士の交流（４件） 

・ 同じ よ う な境遇を 経験し た人たち が集まれる場を 提供し てほし
かっ たです。 双子ちゃ んたちの集まるサーク ルがある よう に、
小さ く 生まれた赤ちゃ ん同士も 集まり 、 お母さ ん同士の悩みを
共有でき る 機会を 作っ てほし いです。  
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区 分 主な意見 

・ 行政の施設だけでなく 、 市民活動と し ての民間の子育てサロ ン
を も っ と バッ ク アッ プし てほし いです。 子育てを し ているお母
さ ん達が気軽に出会え、 交われる友達作り の場を 積極的に提供
し ていく べき だと 思います。  

 家事代行（２件） 
・ 子ども が３ 人いて、 1 番大変なのは家事です。 家事代行サービ

スや、 チャ イ ルド シッ タ ーの制度が手軽に頼める 仕組みがある
と と ても 助かり ます。  

 その他（４件） 

・ 保育園や幼稚園、 小学校等で使用し た制服やカ バン 、 チャ イ ル
ド シート などを 、 フ リ ーマーケッ ト や、 譲っ ても ら っ たり でき
る場を 設けても ら いたいです。  

・ 障がいのある 保護者への子育てサポート なども 、 今後考えてほ
し いです。  

 子育てサービス＜94 件＞  

 
子育て支援センター 

（34件） 

・ あそびーなを よく 利用し ています。 と ても 綺麗でおも ちゃ も た
く さ んあり 、 スタ ッ フ の方も 親切で助かっ ています。 新し く で
き て本当に良かっ たと 感じ ています。  

・ 子育て支援センタ ーには育休中たく さ んお世話になり まし た。
講座も 充実し ており 、 保育士さ んも たく さ ん配置さ れていて、
県外出身の私と し てはと ても 身近な相談でき る 相手でし た。  

・ 子育て支援センタ ーが充実し ているのは、 本当にあり がたいで
す。 たまに予約が取れない講座があるので、 でき れば希望し て
いる 人がみんな利用でき る よう になると 良いと 思います。 枠を
増やし たり 、 年齢によ っ て分けたり し てほし いです。  

・ 支援センタ ーの一時保育の予約が取り にく いです。  

・ キッ ズも っ と テラ スがオープン し 、 き ら ら 館の利用時間・ 曜日
が変更になり 、 土日祝日に予約なし で利用でき る 支援セン タ ー
がなく なっ て困っ ています。 雨の日など、 キッ ズも っ と テラ ス
が予約いっ ぱいだと 気軽に遊びに行ける と こ ろ がないので、 以
前のき ら ら 館のよ う に、 土日祝日でも 予約なし で利用でき る支
援センタ ーを 作っ てほし いです。  

・ 個人的には、 16 時まで開いてく れる支援セン タ ーが増えてく
れる と あり がたいと 思っ ています。 駅前の支援センタ ーの件で
すが、 ３ 部制の間の時間は必ず外に出ないと いけないのでし ょ
う か。 その間過ごせる 場所があると と ても あり がたいです。  

・ 子育て支援センタ ーごと に、 決まり 事に異なる 項目があるのは
仕方ないと は思いますが、 統一し てあると わかり やすいと 思い
まし た。  

・ 支援センタ ーを 利用する と 、 必ず先生方にお母さ んは仕事を し
ているんですか、 と いう こ と を 聞かれます。 今は専業主婦で、
保育園にも 入っ ていないこ と を 伝えると 、 今後働く つも り はな
いのかどう かを 必ず聞かれるのですが、 何故でし ょ う か。 今は
働く お母さ ん達も 多いと 思いますが、 専業主婦と は良いご身分
ですね、 と 言われている 気がし て毎回傷つき ます。  

 
一時保育（一時預かり） 

（21件） 

・ 一時保育の予約が全く 取れません。 予約開始日にほぼ満員にな
っ てし まい、 保護者がいき なり 病気になっ た時に子ど も を 預け
ら れる場所が全く あり ません。 一時保育の施設を 増やすか、 定
員を 増やし てほし いです。 または、 緊急時に預かれる よ う に少
し 余裕を 持たせた予約を し てほし いです。  

・ 一時保育に興味があり ますが、 使い方や費用など、 いまいち よ
く わかっ ていません。 誰でも 一回無料で利用でき る等のサービ
スがあれば、 一時保育のハード ルが下がっ ても っ と 利用し やす
く なり 、 制度の理解も 進むのではないかと 思います。  
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区 分 主な意見 

・ 仕事の関係で隣町に引っ 越すこ と になり まし た。 その際に、 勤
務地は伊勢市でも 、 住民票が伊勢市にないと 一時保育を 利用で
き ない、 と 言われまし た。 隣町では、 １ 歳から し か一時保育が
利用でき ません。 住民票が伊勢市外でも 、 一時保育が利用でき
るよ う になると と ても 嬉し いです。  

 病児保育（17件） 

・ 病児保育でき ると こ ろ が少なすぎます。  

・ 急な発熱などあっ た場合に、 病児保育に預けたい時も 定員オー
バーで預けら れなかっ たり 、 ９ 時以降にし か預けら れなかっ た
り と いう こ と があり 、 病児保育があるこ と 自体はあり がたいで
すが、 も う 少し 融通がき く と よ いと 思います。 前日に受診が必
要などの決まり も あり 、 その辺も スムーズに預けら れると あり
がたいです。  

・ 病児保育の利用予約が、 Ｌ Ｉ Ｎ Ｅ 等で簡単にでき る と あり がた
いです。 かかり つけ医で前日に検査し て、 利用当日も 検査し な
ければいけないのが金額と も に負担になっ てし まいます。  

 障がい児等支援（８件） 

・ 医療的ケア児を 、 保育園のよう に毎日預けら れる施設があり ま
せん。 ショ ート ステイ やデイ サービ スも 、 施設の人手不足で利
用でき る 日数も 限ら れ、 施設への送迎の時間も 考える と 、 母親
の仕事復帰はかなり 難し いです。 今度、 き ょ う だい児の保育園
入園を 考えていますが、 園への送迎の間の医療的ケア児の見守
り を し ていただく ヘルパーさ んも 探さ なく てはなり ません。 し
かし 、 伊勢市の事業所さ んには喀痰吸引ができ る ヘルパーさ ん
がいません。  

・ すぐ に発達検査ができ る 体制を 整えてほし いです。 伊勢市は人
数も 多いから 難し いのでし ょ う か。 困っ ている から 相談に行っ
ても 、 様子見でと かえっ てく る 子も いて驚いています。 相談件
数よ り 解決案件を 増やし ていただき たいと 、 一市民と し て願い
ます。  

・ Ａ Ｓ Ｄ である と いう こ と を 伝える と 、 幼稚園から は軒並み断ら
れまし た。 伊勢市は子ども を 育てにく い町だと 思いまし た。 役
所の人はいい人でし たが、 結局幼稚園に通わせる 事ができ ませ
んでし た。  

 認定こども園（４件） 

・ 公立のこ ども 園がないので、 も っ と 増やし ていただけたら なと
思います。  

・ 認定こ ども 園の給食提供義務化、 おやつの提供を し てほし いで
す。 保育料は同じ なのに園によ っ て差があり ます。  

 児童館（３件） 

・ 近く の児童センタ ーを 拝見し まし たが、 掃除が行き 届いていな
いわけでは無いのでし ょ う が、 建物や館内に清潔感がなく 預け
るのが可哀想になり まし た。 も う 少し よ く なら ないのでし ょ う
か。  

 休日保育（３件） 

・ 夫婦どちら かが働いていない親がいる ( １ 号認定) 小学生の子ど
も が、 長期休みに過ごす場所があり ません。 こ ど も 園や幼稚園
は、 用事のある 時の一時保育を 頼めますが、 小学校になっ た途
端なく なり ます。 学童は、 長期休みのと き だけの預かり はでき
ないため、 短期の仕事や急な用事のと き に困り ます。 長期休み
だけ小学生が利用でき る 場所が欲し いです。  

 
ファミリーサポート 

（２件） 

・ フ ァ ミ リ ーサポート の料金を 安く するか、 割引チケッ ト など補
助が欲し いです。  

 その他（２件） 
・ ベビ ーシッ タ ーや認可外保育施設等でいいので、 夜間に預けら

れる 施設や制度を 増やし てほし いです。 現状フ ァ ミ リ ーサポー
ト のみであり 、 直前だと 予約が取り づら いです。  
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区 分 主な意見 

 保育園・幼稚園＜60 件＞  

 
保育園の入園条件 

（14件） 

・ 待機児童０ を う たっ ていますが、 希望の保育所がいっ ぱいで下
の子は入れませんでし た。 上の子も 小学校の人数が多すぎるの
で、 対策を 考えてほし いです。  

・ 住んでいる 町に幼稚園がない場合は、 親が働いていなく ても 保
育園に預けら れる よう にし てほし いです。  

・ 働いていなく ても 、 家庭の事情で働けない場合も ある から 、 保
育園にも 預けら れるよ う にし てほし いです。  

・ 不妊治療を し ていて治療と 仕事の両立ができ ず、 仕事を 辞めま
し た。 仕事を 辞めて治療を し 、 子ど も を 授かり まし た。 第二子
を 考えていますが、 治療、 仕事探し 、 保育園探し 、 と 考える と
不安がすごく あり ます。 幼稚園・ 保育園関係なく 、 みんなが行
き たい園に行ける よう に、 制度を なんと かし てほし いです。  

 保育料（12 件） 

・ 他自治体では、 ３ 歳未満でも 保育料無料等の育児支援が充実し
ている所があり ます。 ぜひ伊勢市でも 取り 入れても ら いたいと
思います。  

・ 子ども が３ 人いますが、 共働き でも 経済的に厳し い状態であ
り 、 保育料も 高く 、 何のために働いている のかわから なく なる
と き があり ます。  

・ 歳の離れたき ょ う だいがいる場合に、 下の子の保育料が満額か
かる のが不満です。 上の子が未就学の場合のみ半額になるのは
不公平感があり ます。  

・ 保育料が高すぎます。 も っ と 安く し てほし いです。 働けば働く
ほど保育料が上がっ てし まいます。  

 
保育士等の就労環境 

（９件） 

・ いつも 保育所の先生方に助けら れています。 と ても よ く 子ど も
のこ と を 見てく ださ り 、 真摯に対応し てく ださ っ ています。 し
かし 、 先生方の人数が少なすぎる気がし ます。 現状では先生方
みなさ ん、 無理を さ れている のではないでし ょ う か。 賃金も も
っ と 上げてほし いです。 先生の働く 環境改善を 希望し ます。  

・ 親の事情で子ども を 預けやすい環境（ 施設） かどう かと 言われ
ると 、 そう でないよう な気がし ます。 も う 少し 気楽に預けら れ
たら 、 母親の負担も 減る のかなと 思います。 そのためには、 各
園・ 各施設で、 人材を 確保し 、 働き やすい環境にし て頂き たい
と 思います。 人手不足の解消が、 子ども を 預けやすい環境に繋
がる のではないかと 思います。  

・ 保育園の先生の労働に無理がある と 感じ ます。 先生たち はがん
ばっ ている が、 人数が足り ていないこ と から 重労働になり 、 一
緒にみないと いけなく なり 、 病気の感染も 増えている と 感じ た
こ と があり まし た。 保育関係者に支援を すべき だと 思います。  

 
延長保育・預かり保育・ 

土曜保育（８件） 

・ サービ ス業のため土曜は毎週勤務がある が、 平日と 異なる対応
を さ れる のが煩わし いです。 52 週を ３ 年間、 約 156 回に渡っ
て紙の申請書を 手渡し し ないと 預かっ ても ら えません。  

・ 観光地である 伊勢は観光客が多く 、 土曜日・ 日曜日は特に商売
が忙し い時なので、 土曜保育が 16 時までと いう 状況を 変えて
いただき たいです。 子ども を 見ら れるなら 見たいと は思っ てい
ますが、 日曜日に休んで更に土曜日も 休む訳にはいかないで
す。 土曜日は大変忙し いので、 16 時までにお迎えと いう 制度
が変わっ ていけたら と 願います。  

 保育の質（７件） 

・ 教育（ 知育） を 充実さ せてほし いです。  

・ 伊勢市内の保育園でどのよ う なこ と に取り 組んでいるのか、 情
報を 共有し て保育園によ る 差を なく し てほし いです。 自分の保
育園がやっ ている こ と が全てではなく 、 他の保育園のいい所を
取り 入れ、 マン ネリ を なく し ていただき たいです。  
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区 分 主な意見 

 
施設数や入園枠の増加 

（３件） 

・ 伊勢市は公立の幼稚園が少ないです。  

・ 兄弟で別々の園になると 、 思う よ う に働けません。  

 その他（７件） 

・ 校区内に公立の園があり ません。  

・ 保育園の卒園後～小学校入学までの間、 平日の日中誰が子ど も
の面倒を みるのか不安です。 その間仕事を 休み続ける こ と はで
き ないし 、 祖父母にも 預かっ ても ら えない確率が高いです。  

 医療・保健＜38 件＞  

 医療費の無償化（20 件） 

・ 未就学児の医療費無料はと ても あり がたいです。 体調に不安を
感じ たと き 、 躊躇なく 医療機関にかかれます。  

・ 小学生になっ たら 病院代を 一部立て替える のは、 意味がわかり
ません。  

・ 高校入学以降が一番教育費用がかかり ます。 医療費給付を 18
歳までに変更し てほし いです。  

・ イ ン フ ルエン ザの予防接種は老人には補助があるのに、 子ど も
にはあり ません。 子ど も は２ 回接種で、 老人より も 金銭的負担
が大き いので、 も う 少し 考えてほし いです。  

・ 予防接種を 全て無料にし てほし いです。  

 
こども医療費助成制度の 

所得制限（11件） 

・ 医療費助成の所得制限を 撤廃し てほし いです。  

・ ９ 月から 、 子ども の医療費の所得制限が撤廃さ れる と 聞き まし
た。 今まで、 医療機関で医療費を 払わずに帰っ ていく 親子を 横
目にみながら 、 親が税金を 人一倍払っ ているにも 関わら ず、 我
が子は逆差別を 受けている のか、 と いう 思いでいまし たので、
やっ と そのよう な黒い感情から 開放さ れる こ と を 喜んでおり ま
す。 医療費だけでなく 、 子ども に関わるこ と すべてに所得制限
は撤廃し ていただき たいと 切に思います。  

 乳幼児健診（５件） 

・ １ 歳半健診も 、 ３ 歳児健診も も っ と スムーズにする 方法がある
のではないかと 思いまし た。 感染症のこ と も ある ので、 何部制
に分ける と か。 身長を 測る のに脱いで、 服着せて、 また何十分
後かに脱いで医師の診察と か。 子ど も が大泣き です。 続けてで
き たら いいのにと 思いまし た。 待ち 時間が長く なっ て親子共に
苦痛でし た。  

・ 仕事の休みの申請が直近だと 取り にく いため、 ３ 歳児健診など
の定期健診のお知ら せを も っ と 早く し ていただき たいです。  

 医療等の充実（２件） 

・ 夜間診療で子ども を 連れて行っ ても 、 話を 聞く 前に診ら れない
と 断ら れ、 結局日赤に自分から 連絡を 取り 、 お願いし ないと い
けませんでし た。 小児科を 診るこ と ができ ないなら 、 初めから
小児科の記載を 無く し て、 日赤と 協力体制を 築いても 良いので
はないかと 思いまし た。  

 放課後児童クラブ（学童）・放課後子ども教室＜30 件＞ 

 運営基準（12件） 

・ 預かり 時間が長く 、 教育が充実し た施設を 増やし てほし いで
す。  

・ 学童保育の時間が短いです。 ひと り 親が正社員で働く には時間
的に厳し いです。 学童に電話し たら 、 １ 分の遅れも 許さ れない
と のこ と 。 こ んな状況だと 、 ひと り 親は伊勢市で子育てでき ま
せん。  

・ 学童の開始時間が８ 時から なので、 長期休みや土曜出勤の際、
仕事を 毎日遅刻し なければいけないこ と になり ます。 開始時間
を 、 保育園と 同じ ７ 時 30 分から にし てほし いです。  

・ 学童保育の利用料金の負担が大き いので、 預けたく ても 負担軽
減措置がない以上難し いです。  
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区 分 主な意見 

 
施設数や対象枠の増加 

（12件） 

・ 学童に入れませんでし た。  

・ 学童を 増やし てほし いです。  

・ 学童の待機が多いと 聞く ので、 実際に自分の子ども が小学校に
あがると き の働き 方を 考えないと いけない、 と いう 不安が強い
です。  

・ 学童保育が、 民間運営でないこ と が素晴ら し いです。 小学校高
学年も 学童保育を 人数制限なく 、 普通に利用が可能な環境を 継
続し てほし いです。  

 
長期休業期間中の利用 

（３件） 

・ どの施設でも 、 夏休みなどの長期休暇だけの利用ができ るよ う
にし てほし いです。 日頃は無理を 言っ て祖母に頼んでいます
が、 夏休みなどは無理があり 、 仕事を 休むこ と も ある ので、 仕
事と の両立に悩んでいます。  

 環境の整備（３件） 

・ 学童保育を 、 小学校の敷地内に設置し てほし いです。  

・ 毎日お弁当を 作る のが大変なので、 宅配給食などを 可能にし て
ほし いです。 電子レ ン ジが無く 、 冷たいお弁当はかわいそう な
ので、 家電を 充実し てほし いです。  

 小学校＜21 件＞  

 登下校、通学路（５件） 

・ 近年は高齢運転者も 増え、 歩道環境が非常に危ないです。 事故
が起こ っ てから は遅いので、 学校周辺のスク ールゾーンを 通学
時間帯は一方通行にする 等、 力強い規制が必要なのではないか
と 思います。  

・ 冬は暗く なる のが早いので、 通学路に街灯を 多く 設置し てほし
いです。  

 
小学校区の見直しや統合・

新設等（５件） 

・ 市内における 児童数の差が、 あり すぎる よ う に思います。 も う
一度、 学区の見直し や、 小学校統合などを すすめてほし いで
す。  

・ 小学校の過疎化が激し いので、 早く 合併し てほし いです。 学童
も ないため、 フ ルタ イ ムで働き ながら 送迎の負担も 大き いで
す。 また、 沿岸部に学校がある ため、 地震による 津波に対する
不安も かなり 大き いです。  

 教職員（４件） 

・ 子ども を 安心し て預ける こ と ができ るよ う 、 責任を 持っ て教員
や担当者を 採用し てほし いです。 特に、 過去の犯罪歴等を し っ
かり 確認し てほし いです。 教員の質を 上げる ためなら 、 給与を
上げても 良いと 思います。  

・ 小学校の上に立つ人（ 校長、 教頭） がも っ と 子ども 目線に立っ
て、 通学路の安全面や教育の場において自分の目で現場を 確認
し たり 、 動いてく れる 事を 願います。  

 教育環境の整備（４件） 
・ 小学校の校舎や遊具が古いので、 建て替えてほし いです。  

・ 小学校のト イ レ を 全て洋式に改修を し てほし いです。  

 教育の質（２件） 

・ 就学前は、 園も 、 市の施設や職員の方も 、 子ども ・ 保護者のペ
ースを 大切にし てく れていたし 、 そこ にすごく 安心感を 感じ な
がら 育てら れていたのに、 学校に入ると 急に学校に合わせなく
てはいけなく なり まし た。 先生たち はでき る限り の配慮を し て
く ださ いますが、 仕組みと し てと ても 窮屈で苦し いと 感じ てい
ます。  

 その他（１件） 

・ フ ルタ イ ムで働いている と 、 平日に子ども と の時間の確保が難
し いです。 小学校入学後の長期休暇などでも 親は通常通り 仕事
があるため、 親が専業主婦やパート の子ど も たち と 比較する
と 、 両親がフ ルタ イ ムの子ども は可哀想に思えます。 夏休み期
間の短縮化と 、 宿題など考慮し ても ら いたいです。  
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区 分 主な意見 

 学びの環境＜１件＞  

 習い事（１件） 

・ 都会に比べ、 教育格差がひどいです。 学童施設も 充実し ていな
いので、 放課後の学童が不安すぎます。 ただ預けるだけでは、
教育の保障があり ません。 習い事も さ せたいですが、 仕事の関
係で土日以外は難し そう です。 学校から 習い事の施設などへの
送迎サービ スがあれば、 利用し たいです。 公共の習い事の施設
と いう のは、 でき ないも のでし ょ う か。 芸術や文化を 習う 、 地
域を 学ぶ施設に預ける 、 読み書き そろ ばんを 公教育で行う な
ど、 みんなで地域を 知り 学ぶ施設へ行き 、 希望者は放課後も そ
こ で質の高い教育を 利用でき る など。  
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II. 小学生児童保護者 

問 33 最後に、子育ての環境や支援、施設のあり方に関して、ご意見がございましたら、
ご自由にご記入ください。 

➢ 子育ての環境や支援、施設のあり方に関して、小学生児童の保護者 2 0 9 人から以下のご意見を

いただきました。（一部抜粋） 

区 分 主な意見 

 保護者の支援＜46件＞  

 経済的支援（30 件） 

・ 子育てにお金がかかり すぎると 思います。 義務教育に必要な物
は無料にし てほし いですし 、 高校、 大学の学費も 安く し てほし
いです。  

・ 給食費を 無料にし てほし いです。  

・ 保育料は３ 人目を 無料にすると か、 年齢関係なく ｢３ 人目｣と し
て扱っ てく れる と か、 こ れから の時代、 働く 親にも 優し い支援
が欲し いです。 年の差の兄弟なので、 既に上の子は小学生で、
一番下は保育園入園も ｢１ 人目｣扱いの全額支払いです。 こ れが
本当にキツ イ です。 こ う いう のも ク リ アし ても ら える なら も っ
と 子ども を 産みたいと 思えるが、 ３ 人目も すごく 悩みまし た。
実際、 金銭的に厳し いので、 後悔も 少し あり ます。  

・ 子育て世帯への経済的支援がまっ たく 足り ていません。 生活困
窮世帯への支援はいいが、 それ以外への経済的支援の少なさ
に、 少子化対策を 重視し ていないと 感じ ます。 共働き の家庭で
は時間も お金も 余裕があり ません。 予算が限ら れる 中で、 人口
が増える 高齢者ばかり を 優先し て、 伊勢市は子育て支援に真剣
に取り 組んでいないと 思います。  

・ 子育ての支援を お願いし ます。 母子家庭などは子育て支援に手
厚いと 思いますが、 親の支援があっ て裕福にし ている 家庭も あ
り ます。 その反面、 低所得にも ひっ かから ない家庭で、 カ ツ カ
ツにし ている家庭も あり ます。 そんな状況も 理解し ていただい
て、 子ども の支援を し てほし いです。  

・ 夫婦共働き である ため、 世帯年収が１ 千万超える が、 実家への
援助や義父の介護などで子ども に回せる 分が少ないです。 働け
ば働く ほど税金を 支払い、 高校無償化や奨学金などを 利用する
こ と ができ ない世の中は理不尽です。 女性の社会進出と う たっ
ているが、 進出すればする ほど上記のよ う な問題があるのはい
かがなも のでし ょ う か。  

・ 低所得者層だけでなく 、 も っ と 幅広い層への給付、 控除を お願
いし ます。 物価高だが、 中小企業は所得が変わっ ていないの
で、 余裕があり ません。  

・ 値上がり が多く 家計を 圧迫し ているため、 経済的支援を し てほ
し いです。 子ども たち にも 我慢ばかり さ せています。 き ちんと
税金を 払っ ている のに、 非課税世帯ばかり 支援がある のはおか
し いです。  

・ 母子家庭で、 生活のためにダブルワーク を し ていますが、 収入
が増える と 扶養手当が減る ので、 子ども と の時間を 削っ てダブ
ルワーク を し ているこ と が悲し く なり ます。 ダブルワーク を し
ないと 生活費を 確保でき ないので継続する 予定ですが、 ダブル
ワーク する し ない関係なく 、 扶養手当は一律で支給し て頂ける
こ と を 強く 希望し ます。  
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区 分 主な意見 

 労働環境（11 件） 

・ 仕事と 育児の両立が難し いです。 何を する にも お金がかかる た
め、 働かなく てはなり ません。 子ど も が小さ いう ち は時間にゆ
と り を 持っ て接し たいのですが、 フ ルタ イ ムだと 時間があり ま
せん。 行事も ゆっ く り 行けません。  

・ 共働き のため、 帰宅後に夕食、 学校のお便り 確認など、 寝る ま
でに子ども と 関われる 時間などほぼあり ません。 仕事と 子育て
が両立でき るよ う 、 労働時間の改善を 切に願います。  

・ 子ども が病気で学校を 休む場合、 親が仕事を 休んだ際に有給休
暇を 使用し ない形での給与保障が整っ てほし いです。  

・ 子ども 看護休暇の年数が、 小学６ 年生く ら いまで伸びたら 良い
なと 思います。  

 相談支援（４件） 

・ 子育て支援の機関について初めて知るも のが多く 、 驚き まし
た。 また、 それら の各施設の利用については、 利用方法が全く
分かり ません。 情報発信が全く 足り ていません。 も っ と 気軽に
子育てについて相談し たり 、 利用でき るよ う 、 情報提供を し っ
かり と し てほし いです。  

 情報提供（１件） 
・ 支援やサービ スの内容がわかり にく いので、 誰が見ても 分かる

手順書を 作っ てほし いと 思います。  

 小・中学校＜41 件＞  

 登下校、通学路（７件） 

・ 登下校中の交通事故から 、 子ども を 守る 取り 組みを し てほし い
です。  

・ 学校まで遠いため、 天気が悪いと 集団登校せず、 各家庭で送迎
さ れるケースが多いです。 送迎でき ない家庭の低学年の子が、
１ 人で人気のない道を 歩いているのを 見かけるので、 危ないの
ではないかと 心配になり ます。  

 教育環境の整備（６件） 

・ 小学校のト イ レ の設備を き れいにし てあげてほし いです。  

・ 給食費が高く なっ ても 良いので、 内容の良いメ ニュ ーや、 食材
の工夫を し てほし いです。 例えば、 季節のフ ルーツ を 充実さ せ
たり 、 メ イ ンの肉や魚を 良質な物にし たり 、 地元食材を も っ と
使っ た献立にし てほし いです。  

 
小学校区の見直しや統合・

新設等（６件） 

・ 津波の危険性がある ので、 一刻も 早く 安全な環境に小学校を 合
併し て移設し てほし いです。  

・ 人数の多すぎる学校と 、 少なすぎる 学校を う まく 分け直し てほ
し いです。  

 教育の質（６件） 

・ 画一的な教育ではなく 、 子ども の好奇心を 刺激する よう な授業
を 増やし ても ら いたいです。 明日、 登校するのが楽し みになる
学校づく り を し てほし いです。 担任の先生の負担を 減ら すため
に、 も っ と 民間の専門家の特別授業を 増やすと 良いと 思いま
す。  

・ 塾に行かなく ても すむよ う に、 学校で幅広い教育を し てほし い
です。  

・ 人数が多いため、 学習面でも 学校生活においても 、 目が行き 届
いていないと 感じ まし た。 また、 学校行事にも 制限がかかっ て
いる のはどう かと 思います。  

 教職員（５件） 

・ 小学校教員の、 学力を 含めた教育力全般の低下が気になり ま
す。 教員数確保が大変なのはわかり ますが、 例えば高学年であ
れば、 教科担任制の導入を 国算理社英全てに導入し ていただけ
ればあり がたいです。  

・ 小学校の中で、 担任以外に子ども が気軽に相談でき る 心理カ ウ
ンセラ ーの先生がいてく れると 助かり ます。 いじ めに関する 事
を 担任に相談し ても 、 忙し いから かスルーさ れてし まう ため、
いじ め対策専門の先生を 配置し てほし いです。  
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区 分 主な意見 

 その他（11 件） 

・ 学校のＰ Ｔ Ａ を 、 市の主導で廃止し てほし いです。 学校・ Ｐ Ｔ
Ａ 単位での改革は、 難易度が高すぎます。 Ｐ Ｔ Ａ を やっ てい
て、 予算がないと 何度も 聞き まし たが、 地域の方から の寄付等
でき るし く みがあると いいと 思います。  

・ 子ども が、 何時に何限目の授業が終わり 、 掃除が始まり 、 など
の時間を 全く 把握し ていませんでし た。 家でも 時計を 見る 習慣
ができ ていません。 教室の後ろ に時計があるから だと 思いま
す。 テスト の時の時間配分も でき ないのではないでし ょ う か。
問題がないのであれば、 時計を 教室の前につけてほし いです。  

 その他の子育てサービス＜34件＞ 

 児童館（15 件） 

・ 児童センタ ーは子ども だけで利用でき る ので、 子ども 自身が友
達と の交流の場と し て利用し ています。 家にはない遊び道具
や、 大人の見守り がある 中で安心し て遊べる環境に助かっ てい
ます。 近年は公園も 物騒だっ たり 、 夏は暑過ぎて外では危険だ
っ たり 、 なかなか屋外での遊び場がないので、 児童センタ ーの
よう な施設の充実はも っ と も っ と 必要だと 感じ ます。  

・ 児童センタ ーが、 月曜日休みなのがつら いです。 月曜日に仕事
が休みなので、 夏休みなどに遊びに行く 場所がなく て困り ま
す。 小学生以上の子ど も たち が安心し て遊べる場所がも っ と あ
ると 嬉し いです 

・ 長い夏休みは子ども を 児童館に預けていますが、 児童館の開館
時間が８ 時から なので仕事に間に合わず、 思う よ う に働けませ
ん。 も う 少し 早く 開館し ても ら える と 嬉し いです。  

・ 放課後に児童館へ行かせたく ても 、 低中学年は学校の決まり で
行動範囲を 決めら れていて、 児童館まで行けないと いう 現実が
あり 、 も どかし いです。  

 障がい児等支援（７件） 

・ 障がい児への支援や、 遊び場所( 居場所) を 増やし ていただき た
いです。 ヘルプマーク の認知度が低いと 感じ ます。  

・ 発達障がいへの理解が、 まだ世の中のお母さ ん方に行き 渡っ て
いないと 思います。 子ども 達の特性は、 親のし つけが悪いと い
っ た目で見ら れる こ と も 多いです。 特性のあるお子さ んが増え
ている中、 児童が住みやすい環境や支援がさ ら に充実し ていく
こ と を 願っ ており ます。  

 放課後の居場所（３件） 
・ 学童に入っ ていない小学生が、 親の急な残業や用事の時に、 放

課後に当日でも 学校帰り にそのまま行ける 場所がある と あり が
たいです。  

 病児保育（２件） ・ 病児保育の枠が増えると う れし いです。  

 
子育て支援センター 

（２件） 

・ 以前は、 子育て支援セン タ ーを たく さ ん利用さ せていただき ま
し た。 こ のよう な場がある と 、 親は楽し く 子育てでき ると 思い
ます。  

 
日曜日・祝日・長期休暇

の預かり（２件） 

・ 子ども の長期休み中、 親が仕事で留守番を さ せら れない時に、
半日でも 預かっ てく れる 場所がある と 助かり ます。  

 一時預かり（１件） 

・ 小学生、 保育園児でも 、 休日に一時預かり みたいな場所があれ
ば助かる なと 思います。 お互いの両親（ 祖父母） は遠いので、
どう し ても の用事が重なり 子ども を 見る手が足り ない時に、 助
けても ら える場所があればな、 と いつも 思います。  

 その他（２件） 

・ 共働き や、 ひと り 親など 、 何かあっ たと き に親以外に子ども を
みても ら う 人がいない家庭が、 でき るだけ安心し て仕事ができ
るよ う に、 学童の充実や、 病児保育を 増やし てほし いです。 夜
勤仕事のための、 安心し て夜も みてく れる 施設がほし いです。  
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区 分 主な意見 

 放課後児童クラブ（学童）・放課後子ども教室＜34 件＞ 

 運営基準（12 件） 

・ 学童保育の預かり 時間を 拡大し てほし い。  

・ 放課後、 学童を 利用し たいと 考えていたのですが、 費用が高く
断念し まし た。 ３ 人目の子ども が欲し いと 思っ た時期も あり ま
し たが、 養育費や子育ての負担を 考え、 諦めまし た。 「 贅沢し
たい」 と いう 願望がある わけではないので、 も う 少し 楽に生活
でき たら いいなと 思います。  

・ 学童も 、 土・ 日曜日に受け入れを し てほし かっ たです。 全ての
人が月～金曜日の勤務ではなく 、 生活に困っ ている人の方が
土・ 日曜日も 仕事を し ていると 思います。  

・ 放課後や長期休暇の学童が、 短時間パート でも 気軽に使える よ
う にし てほし いです。 短時間だけでも 仕事を し たいが、 長期休
暇中や午前で終わり の日だけ預かっ てく れる場所がなく 困っ て
います。  

 
施設数や対象枠の増加

（９件） 

・ 現在共働き で、 放課後に子ども を 見ら れないので、 放課後児童
ク ラ ブを 利用し たいのですが、 人数オーバーで利用するこ と が
でき ず大変困っ ています。 こ のよう な方が他にも たく さ んいら
っ し ゃ る と 思いますので、 対策し ていただけると 嬉し いです。  

・ 私の学区は、 学童へ入れません。 隣の学区では、 入り たい家庭
は必ず入れると のこ と です。 学童が作れないのなら 、 無責任に
家を 建てて人数だけ増やすのを 辞めていただき たかっ たです。
学童に入れないのなら こ こ には住みませんでし た。  

・ 学童保育が少ないよ う に思います。 面倒は見ても ら わなく ても
いいので、 学校に 16 時頃まで、 お迎えを 待つ間いさ せても ら
えたら いいなと 思います。  

 高学年の預かり（８件） 

・ 現在利用し ている 学童保育が３ 年生までし か利用でき ないの
で、 安心し て働けずに困っ ている保護者がたく さ んいます。 ６
年生まで利用でき るよ う に充実し てほし いです。  

・ 学童も 児童館も 高学年になるほど定員数が減り 、 入るこ と も 困
難になる のが今から 不安です。 必要であれば、 年齢や学年関係
なく 入ら せてほし いです。 そう でないと 、 仕事と 子育ての両立
が難し く 、 仕事を 制限する か子ども に我慢さ せる し かないのが
困り ます。 なんと かし てほし いです。  

 
長期休業期間中の利用

（３件） 

・ 勤務時間の都合上、 普段は学童を 利用し ていません。 長期休み
のみでも 、 学童を 利用でき る体制を 作っ ていただき たいです。  

 その他（２件） 

・ 子ども が、 学童のご飯が美味し く ないと 常々言っ ており 、 子ど
も 達から 発信はし ていますが、 なかなか改善さ れません。 私か
ら は言いづら いので、 アン ケート のよ う なも のがある と 良いと
思います。  

 地域環境＜27件＞  

 
遊び場・公園等の整備

（17件） 

・ 公園の整備を し ていただいたこ と で、 外で遊ぶ機会が増えまし
た。 子ども たち が、 安全に外で遊べる場所を 増やし ても ら える
と 嬉し いです。  

・ 新し い公園などの施設も でき ていますが、 既存の古い公園も リ
ニュ ーアルし ても ら える と 、 自宅から 近いと こ ろ で子ども だけ
でも 安全に遊べる ので、 検討し てほし いです。  

・ 公園はある も のの、 高学年になる につれ遊べる 所が無いので、
どの年代も 遊べる よう な公園や施設がある と 、 と ても 助かり ま
す。 雨天でも 遊べる場所がある と 、 尚あり がたいいです。  

・ 子ども を 休日に、 のびのび遊ばせら れる 公園があり ません。 小
さ い子から 高学年までの子ども たち が遊べる、 遊具や設備のあ
る公園がほし いです。  
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区 分 主な意見 

 歩道等の整備（３件） 

・ 車が多く なっ ている のに、 歩道や広い道が少ないため、 子ど も
や歩行者、 自転車の通学・ 通勤の人への整備が整っ ておら ず、
都心より 危ないと 思う こ と が多いです。 国道沿いも 、 歩道が完
備さ れていないと こ ろ が非常に多く あり ます。  

 イベント（３件） 
・ スポーツの施設や公園などへの投資は実感し ていますが、 図書

館やそれに伴う イ ベン ト など、 文学や文化的なも のにも 実感で
き る レ ベルで取り 組んでほし いです。  

 公共交通機関（２件） 

・ 公共交通機関で移動する 場合、 バスの本数が少なく 、 学校から
案内のある スポーツ教室や発達支援に参加でき ないこ と があり
ます。 子ども だけで移動する 時は公共交通機関を 利用する こ と
になるので、 選択肢や行動範囲が限ら れてし まう 状況になっ て
いる と 思います。 改善を 希望し ています。  

 その他（２件） 

・ 子ども が広場で遊んでいる 声がう るさ いと 苦情を 訴える老人が
おり 、 役所などがそれを 受け入れてし まっ ています。 高齢者優
先の社会も 大切だと 思いますが、 子ども も 大切です。 社会全体
で子ども を 育てよ う と いう 雰囲気を 作っ てほし いです。  

 医療・保健＜19 件＞  

 
医療費の償還給付 

（10件） 

・ 医療機関を 受診し た際は、 未就学児までは窓口負担なし 、 それ
以上は一旦窓口負担後に親の口座に返金するこ と になっ ていま
す。 実質自己負担がないこ と は非常にあり がたいこ と ですが、
一旦自己負担が生じ て、 結果還付さ れる こ と についてはどう な
のかなと 思います。 市役所の事務手続も あるし 、 こ ち ら も 一旦
自己負担が生じ る し 、 振込手数料も バカ になら ないと 思う の
で、 改正でき る のであればその点を 改正し た方がいいと 思いま
す。  

・ 一度支払いを し て後日返金と いう のは、 家計費に負担がかかり
ます。 手続き や課題など色々と ある のでし ょ う が、 ２ ヶ 月後に
銀行口座に振り 込まれても 、 医療費控除を 受けている 感じ があ
まり し ません。 手元にお金がなく ても 安心し て病院へ行ける よ
う 、 窓口で支払いを し ないで済むと と ても 助かり ます。  

 医療費の無償化（６件） 

・ 他の市町村よ り 子育てに関する 補助金、 医療費の補助や、 受付
で事前支払いなど、 伊勢市は遅れを 感じ る し 、 子育てに不向き
な市にし か思えません。 高校生まで医療費無料も 聞く ので、 す
ごく 羨まし いです。  

・ 医療費無料を 18 歳までにし てほし いです。  

 医療等の充実（１件） 
・ 小児科・ 耳鼻科など、 アプリ で順番・ 時間予約を し ている 病院

が少なすぎて、 と ても 不便です。 土日祝日も 開いている病院が
少ないです。  

 その他（２件） 
・ マスク 生活に慣れて、 暑い日や外遊びでも マスク を し ている の

で（ 今は個人の判断と はなっ ていますが） 、 いかがなも のかな
と 思っ てし まいます。  

 子どもの支援＜９件＞  

 
不登校児への支援 

（６件） 

・ 教育支援セン タ ーＮ Ｅ Ｓ Ｔ があっ て非常に助かっ ていますが、
預かっ ても ら える 時間がも う 少し 長いと 非常に助かり ます。  

・ 不登校の児童が増える中、 伊勢市はＮ Ｅ Ｓ Ｔ かフ リ ースク ール
いせのも り し かあり ません。 フ リ ースク ールはお金が掛かるう
えに、 まだ広く 知ら れておら ず人数も 少ないです。 先生方は、
放課後登校や保健室登校、 別室登校でも 良いと 言われますが、
いざ保健室へ行っ ても 、 怪我し た子や体調の悪い子が来る と 居
づら く なり ます。 別室登校も 部屋がないし 、 何を する わけでも
あり ません。 そのため、 各学校に一部屋で良いので不登校の子
が自由に過ごせる 場所、 居場所を 作っ てほし いです。  
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 習い事（３件） 

・ フ ルタ イ ムで働いている と 、 平日に習い事を さ せる のが難し い
です。 送迎を し てく れる 習い事も あり ますが、 そう いっ たも の
ばかり ではあり ませんので。  

・ 地域のスポーツ活動は、 保護者が働いていると 無理です。  

 保育園・幼稚園＜３件＞  

 保育の質（２件） 
・ 保育所の保育時間が短いので、 フ ルタ イ ムで働く 場合に預ける

保育所・ 保育園が限ら れてし まいます。 保育園の都合で、 お盆
等は短時間保育や休園を 強いら れます。  

 その他（１件） 

・ 市全体の幼稚園・ 認定こ ども 園・ 保育園の紹介パン フ レ ッ ト を
１ 冊にまと めてほし いです。 ホームページを 調べても ほぼ出て
こ ないので、 幼稚園等の特性が全く 分かり ません。 市役所で、
自分で調べて電話し てと 言われても 、 地元ではない人には全く
分かり ません。  
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